

辛庄河常有死猪“游”进来

动物检疫部门一月内已处理了三次

文/片 本报记者 曹剑

直击现场

辛庄河堤上发现了一头两三百斤重的死猪，辛庄镇动物检疫所接到消息后立即派人前往处理。四名工作人员用了半上午时间才将死猪处理掉。

据辛庄镇动物检疫所方面介绍，近一个月，他们已经三次深埋处理死猪约20头。

到底是谁在乱丢死猪？相关部门正在调查。



工作人员在处理死猪。

杨柳依依河边地 今日毁柳辟菜园

本报5月28日热线消息(见习记者 徐莹) 5月28日，有市民拨打本报热线电话，反映有人砍伐焚毁烧汶河边柳树，在空地上开垦菜园。记者接电后赶往汶河边了解情况。

柳树是为汶河边一道绿色的风景线，吸引不少市民前去散步、游玩。记者来到滨河东路，看到从汶河桥十字路口到汶水源小区将近一公里的河岸段，以前茂密的柳树已经变得稀稀落落，有一段长达百米的河岸只有零星的柳树孤单地站着；大大小小几十块菜地成了汶河边的主角。正在河边垂钓的一位钓友说：“没了树真不方便，河边钓鱼连个阴凉的地方都找不到。”记者看到，有些菜地居民用树枝围了起来，有些地块罩上了塑料薄膜；有的地块种着花生，有的地块栽上了小葱……记者在河边还看到几处焚烧树木的痕迹。

提供线索的小何说：“这些菜园去年开始出现。”附近一家售楼处工作人员处得说，去年5、6月份开始，河边出现了菜园。在紧邻汶河的汶水源小区一位中年妇女说，这些菜地多是附近小区居民开垦的。附近小区的保安告诉记者，这些开垦小菜园的多是五六十岁的中老年人，平时遛弯时看到这些地方不错，种点菜也是为了锻炼身体有点事情可做。

记者联系了高新区公用事业管理中心，办公室工作人员说，随意毁坏河边树木的行为是错误的，河边柳树存在长势不好的情况，他们将在近期重新规划种植树木。对于已经遍布河边的小菜园，他们将下达书面通知，执法清除小菜园。

A 河堤上趴着一头死猪

近日，有读者给本报打电话称，莱芜辛庄河河道出现大批死猪，称死猪大概三四十头之多，有的“裸体”浸泡在河里；有的装在编织袋里，装在编织袋里的多是小死猪。相关部门正在寻找死猪源头。

23日上午8点左右，记者来到

辛庄镇辛庄河，十多名村民正在河堤上清理杂草，栽植绿化植物，但有一段二十多平米的河堤没有清理。记者上前一看吓了一跳，一头两三百斤重的死猪趴在里面，躯体已经发黑，距离10多米就能闻到浓浓的腐臭味。

一名干活的女工说：“赶紧找人清理了吧，这东西在这里躺着我们害怕，影响施工。”据了解，他们已经在河堤上干了三天，这头死猪，22日早晨就被发现了。

附近花卉苗圃的老张说，大约一个月左右，他埋了五六头死猪，

体重都七八十斤。“都扔在我家苗圃附近了，趁着还没臭，我就赶紧挖了个坑埋了，又种上花生，长得还不错。”

18日左右，辛庄河另一支流发现多头死猪，已经被辛庄镇动物检疫所工作人员清理深埋。

B 处理一头死猪需要两个多小时

23日上午9点左右，记者和辛庄镇动物检疫所两名工作人员，来到辛庄河堤丢弃死猪的地方。由于死猪身体太重，工作人员带着买来的厚塑料雨布、柴油来到现场。河堤上不适合直接焚烧死猪，工作人员雇了两名村民，租用一辆三轮车

帮助运送死猪。

由于河滩全是沙土，三轮车刚一发动就陷在沙窝里，招呼了在附近的劳作的人过来推着，才勉强把车弄出沙窝。死猪散发着难闻的臭味，工作人员穿上隔离衣，带上橡胶手套和口罩，把死猪搬进车里，期间一名村民

忍不住恶臭，跑到旁边呕吐起来。

四人开着三轮车向北，经过一段盘山路后，停在一块荒地上，距离扔死猪的地方约3公里。四人在荒地上刨开一个坑，扔进死猪倒上柴油，点火烧起来。约40分钟后，众人用土把死猪掩埋；又倒上“百菌

灭”杀菌。截止到11点40分，现场处理完毕。

辛庄镇动物检疫所所长秦元海说，处理这头死猪，连人工费加柴油加消毒剂，花费了约2000元。但是养殖户如果直接和检疫站联系，处理一头死猪可能只需要花费百十元。

C 一月清理了约20头死猪

负责死亡动物深埋处理的部门是动物检疫所，秦元海说，死猪数量远没有网上传的那么多，他们在不到一个月时间里先后清理了三次死猪：第一次3头，第二次7头，网上流传的“数十头”不准，实际是7头。加记者发现的这一头，

再加老百姓自己埋的，估计最多20头死猪。

秦元海说，辛庄镇几乎家家户户养猪，能繁母猪1.5万头左右，谁家死头猪很正常，处理的多是四五十斤至七八十斤的小猪，尚未出栏。“那么多养殖户，很难

知道是谁家扔的。死了猪感觉晦气，趁晚上用小铁车一推，直接扔到外面。

“从第一次发现死猪，市里专门开了食品安全会议，还成立了食品安全领导小组，决定追查到底是谁乱扔死猪，但是到现在还没有找

到相应养殖户。”秦元海说，死猪乱扔虽然给他们增添了很多工作压力，但比流向餐桌强。

秦元海介绍，按照《动物防疫法》规定，病死或死因不明的动物尸体不得随意处置，违者可处3000元以下罚款。

凤城西大街小摊贩、出租车占道严重

出租司机跟交警玩猫抓老鼠

本报5月28日热线消息(见习记者 周慧杰) 凤城西大街国贸至加州步行街路段，是莱芜市民们逛街购物的热门地段，可这条繁华的街道，如今在很多市民眼中，摊位占道经营，出租车占道，在这条繁华的马路上，已经不再是什么新鲜事。

记者来到这条街道，路的两侧小贩很多，很多小贩把街边的护栏当做了自家卖衣服的衣架，一位逛街路过的市民告诉记者，路边这么多摊贩，感觉这条路太乱了。

尚座公交车站附近，一些出租车占道现象严重，公交车站前，已经停了好几辆正在等待客人的出租车，出租车已经完全抢占了公交车停车的车道，市民们想上车，必须绕过出租车，进入里面的快车道上车。一位在等车的市民告诉记者，出租车都扎堆停在这，感觉这条路太拥挤了，上车下车也挺不方便的。



在现场可以看到，出租车司机和交警玩起了猫抓老鼠的游戏，交警一来，出租车立马开走，交警一走，出租车马上重回阵地。

一位正在执勤的交警告诉记者，这条路上车多人多，比较拥挤。他们对出租车占道也很无奈，以后对这条路也会加大巡查力度，努力保证道路畅通。